智浪教育—普惠英才文库

上海市延安中学2012学年度第二学期期末考试（高一数学）
（考试时间：90分钟

满分：100分）

班级______________姓名______________学号________________成绩______________

一、填空题（本大题共45分，每小题3分）

1、在等差数列
[image: image1.wmf]{}

n

a

中，已知
[image: image2.wmf]1

2

a

=

，
[image: image3.wmf]2

4

a

=-

，则
[image: image4.wmf]4

a

=___________.
2、在等比数列
[image: image5.wmf]{}

n

a

中，已知
[image: image6.wmf]1

2

a

=

，
[image: image7.wmf]2

4

a

=-

，则
[image: image8.wmf]4

a

=___________.
3、函数
[image: image9.wmf]sin

yx

p

=

的最小正周期为___________.
4、函数
[image: image10.wmf]sincoscos2

yxxx

=

的值域为___________.
5、等差数列
[image: image11.wmf]1,5,,2013

K

的各项的和为___________.
6、若公比为100的等比数列
[image: image12.wmf]{}

n

a

的每一项均为正数，则
[image: image13.wmf]{lg}

n

a

是公差为___________的等差数列.
7、已知数列
[image: image14.wmf]{}

n

a

的前
[image: image15.wmf]n

项和
[image: image16.wmf]2

2

n

Sn

=

，则该数列的通项公式
[image: image17.wmf]n

a

=___________.
8、设
[image: image18.wmf]3sincos2sin()

xxx

q

-=+

，其中
[image: image19.wmf]02

qp

<<

，则
[image: image20.wmf]q

的值为___________.
9、函数
[image: image21.wmf]cos()

2

yx

p

=-

的单调增区间是___________.
10、函数
[image: image22.wmf]arccos3

yx

=

的反函数的值域为___________.
11、方程
[image: image23.wmf]1

sin2

2

x

=

的解集为___________.
12、已知
[image: image24.wmf]tan2

x

=

，且
[image: image25.wmf](,)

x

pp

Î-

，则
[image: image26.wmf]x

=___________.
13、若等差数列
[image: image27.wmf]{}

n

a

的公差
[image: image28.wmf]0

d

¹

，且
[image: image29.wmf]2

a

、
[image: image30.wmf]5

a

、
[image: image31.wmf]14

a

恰成公比为
[image: image32.wmf]q

的等比数列，则
[image: image33.wmf]q

=___________.
14、已知
[image: image34.wmf]()(1)(2)2(*)

fkkkkkkN

=++++++Î

L

，则
[image: image35.wmf](1)()

fkfk

+-
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15、已知数列
[image: image36.wmf]{}

n

a

的前
[image: image37.wmf]n

项和
[image: image38.wmf]3

n

Sn

=

，则
[image: image39.wmf]110
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+×

的值为___________.
二、选择题（本大题共12分，每小题3分）

16、在等差数列
[image: image40.wmf]{}

n

a

中，已知
[image: image41.wmf]1

k

a

=

，
[image: image42.wmf]2

1

sin

k

a

q

+

=

，则
[image: image43.wmf]2
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+

=（          ）
（A）
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cos

q




（B）
[image: image45.wmf]2
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q
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（C）
[image: image46.wmf]cos2

q




（D）
[image: image47.wmf]cos2

q
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.
17、记等差数列
[image: image48.wmf]{}

n

a

的前
[image: image49.wmf]n

项和为
[image: image50.wmf]n

S

，如果已知
[image: image51.wmf]521

aa

+

的值，我们可以求得（          ）
（A）
[image: image52.wmf]23

S


的值

（B）
[image: image53.wmf]24

S

的值

（C）
[image: image54.wmf]25

S

的值

 （D）
[image: image55.wmf]26

S

的值.
18、一个公比为2的等比数列的前5项的和为1，则其前10项的和为（          ）
（A）30



（B）31



（C）32



 （D）33.

19、在数列
[image: image56.wmf]{}

n

a

中，已知
[image: image57.wmf]3

1

a

=

，
[image: image58.wmf]5

3

a

=

，
[image: image59.wmf]7

9

a

=

，则
[image: image60.wmf]{}

n

a

一定（          ）
（A）是等差数列
  （B）是等比数列
  （C）不是等差数列   （D）不是等比数列.
20、已知数列
[image: image61.wmf]{}

n

a

的前
[image: image62.wmf]n

项和
[image: image63.wmf]2

(1)

4

n

n

a

S

+

=

，那么（          ）
（A）此数列一定是等差数列




（B）此数列一定是等比数列
（C）此数列不是等差数列，就是等比数列

（D）以上说法都不正确.

三、简答题（本大题共40分）

21、（本题8分）已知
[image: image64.wmf]4

cos2

5

a

=-

，
[image: image65.wmf]0

2

p

a

<<

.（1）求
[image: image66.wmf]tan

a

的值；（2）求
[image: image67.wmf]tan4

a

的值. 
22、（本题8分）
试用数学归纳法证明：对任意正整数
[image: image68.wmf]n

，都有
[image: image69.wmf]3332
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23、（本题8分）在
[image: image70.wmf]ABC

D

中，已知
[image: image71.wmf]4

a

=

，
[image: image72.wmf]5

c

=

，且
[image: image73.wmf]6
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S

D

=

，求
[image: image74.wmf]b

.
24、（本题8分）设
[image: image75.wmf]{}

n

a

是公差不为零的等差数列，
[image: image76.wmf]n

S

为其前
[image: image77.wmf]n

项和，满足
[image: image78.wmf]2222

2345
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，
[image: image79.wmf]7
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.
（1）求数列
[image: image80.wmf]{}

n

a

的通项公式（6分））；
（2）求数列
[image: image81.wmf]{}

n

a

的前
[image: image82.wmf]n

项和
[image: image83.wmf]n

S

（2分）. 
25、（本题8分）已知数列
[image: image84.wmf]{}
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的每一项都为正数，
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，
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，且对满足
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的正整数
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，都有
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（1）证明：数列
[image: image91.wmf]{}

n

b

是等比数列（5分）；
（2）求数列
[image: image92.wmf]{}

n

a

的通项公式（3分）.
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一、填空题（本大题共45分，每小题3分）

1、在等差数列
[image: image93.wmf]{}

n

a

中，已知
[image: image94.wmf]1

2

a

=

，
[image: image95.wmf]2

4

a

=-

，则
[image: image96.wmf]4

a

=_____-16______.
2、在等比数列
[image: image97.wmf]{}

n

a

中，已知
[image: image98.wmf]1

2

a

=

，
[image: image99.wmf]2

4

a

=-

，则
[image: image100.wmf]4

a

=______-16_____.
3、函数
[image: image101.wmf]sin

yx

p

=

的最小正周期为______2_____.
4、函数
[image: image102.wmf]sincoscos2

yxxx

=

的值域为______
[image: image103.wmf]11

[,]

44

-

_____.
5、等差数列
[image: image104.wmf]1,5,,2013

K

的各项的和为______507528_____.
6、若公比为100的等比数列
[image: image105.wmf]{}

n

a

的每一项均为正数，则
[image: image106.wmf]{lg}

n

a

是公差为______2_____的等差数列.

7、已知数列
[image: image107.wmf]{}

n

a

的前
[image: image108.wmf]n

项和
[image: image109.wmf]2

2

n

Sn

=

，则该数列的通项公式
[image: image110.wmf]n

a

=_____
[image: image111.wmf]*

42,

nnN
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____.
8、设
[image: image112.wmf]3sincos2sin()

xxx

q

-=+

，其中
[image: image113.wmf]02

qp

<<

，则
[image: image114.wmf]q

的值为______
[image: image115.wmf]11

6

p

_____.
9、函数
[image: image116.wmf]cos()

2

yx

p

=-

的单调增区间是_____
[image: image117.wmf][2,2],
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kkkZ
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______.
10、函数
[image: image118.wmf]arccos3

yx

=

的反函数的值域为______
[image: image119.wmf]11
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_____.
11、方程
[image: image120.wmf]1

sin2

2

x
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的解集为______
[image: image121.wmf]5
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xxkorxkkZ

pp

pp

=+=+Î

_____.
12、已知
[image: image122.wmf]tan2
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，且
[image: image123.wmf](,)

x

pp
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，则
[image: image124.wmf]x

=______
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13、若等差数列
[image: image126.wmf]{}
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的公差
[image: image127.wmf]0

d
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，且
[image: image128.wmf]2
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、
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、
[image: image130.wmf]14
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恰成公比为
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14、已知
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[image: image134.wmf](1)()

fkfk

+-

=__
[image: image135.wmf]3(1)

k

+

__.
15、已知数列
[image: image136.wmf]{}

n

a

的前
[image: image137.wmf]n

项和
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，则
[image: image139.wmf]110
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的值为_____1360____.
二、选择题（本大题共12分，每小题3分）

16、在等差数列
[image: image140.wmf]{}

n
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中，已知
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，
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，则
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=（     D    ）
（A）
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（B）
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（C）
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（D）
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17、记等差数列
[image: image148.wmf]{}

n

a

的前
[image: image149.wmf]n

项和为
[image: image150.wmf]n

S

，如果已知
[image: image151.wmf]521

aa
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的值，我们可以求得（     C    ）
（A）
[image: image152.wmf]23
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的值

（B）
[image: image153.wmf]24

S

的值

（C）
[image: image154.wmf]25

S

的值

 （D）
[image: image155.wmf]26

S

的值.

18、一个公比为2的等比数列的前5项的和为1，则其前10项的和为（     D    ）
（A）30



（B）31



（C）32



 （D）33.

19、在数列
[image: image156.wmf]{}

n
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中，已知
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，
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，
[image: image159.wmf]7
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，则
[image: image160.wmf]{}

n

a

一定（     C    ）
（A）是等差数列
  （B）是等比数列
  （C）不是等差数列   （D）不是等比数列.

20、已知数列
[image: image161.wmf]{}

n

a

的前
[image: image162.wmf]n

项和
[image: image163.wmf]2
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，那么（     D    ）
（A）此数列一定是等差数列




（B）此数列一定是等比数列
（C）此数列不是等差数列，就是等比数列

（D）以上说法都不正确.

三、简答题（本大题共40分）

21、（本题8分）已知
[image: image164.wmf]4

cos2
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，
[image: image165.wmf]0
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.（1）求
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的值；（2）求
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（1）
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[image: image169.wmf]sin2

tan3

1cos2

a

a

a

==

+


（2）
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22、（本题8分）
试用数学归纳法证明：对任意正整数
[image: image171.wmf]n

，都有
[image: image172.wmf]3332
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（1）当
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时，左边=
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（2）假设当
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则当
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等式也成立.
从而（1）（2）可知等式对任意正整数
[image: image180.wmf]n

均成立.
23、（本题8分）在
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中，已知
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，
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，且
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当
[image: image188.wmf]4

cos

5

B

=

时，由余弦定理得
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当
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24、（本题8分）设
[image: image192.wmf]{}
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a

是公差不为零的等差数列，
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S

为其前
[image: image194.wmf]n

项和，满足
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.
（1）求数列
[image: image197.wmf]{}
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的通项公式（6分））；
（2）求数列
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的前
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S
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（1）设公差为
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（2）数列
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25、（本题8分）已知数列
[image: image215.wmf]{}
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的每一项都为正数，
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，且对满足
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（1）证明：数列
[image: image222.wmf]{}

n

b

是等比数列（5分）；
（2）求数列
[image: image223.wmf]{}
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a

的通项公式（3分）.

（1）证法一：
由已知
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由定义对任意的
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从而数列
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证法二：
由
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证法三：数学归纳法（略）
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